
ISTITUTO COMPRENSIVO DI TRICHIANA 

ESTRATTO DEL VERBALE SEDUTA DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO 

DELIBERA N. 3 DEL 14/01/2021 

Il giorno 14 del mese di gennaio dell’anno 2021 alle ore 17.55 si riunisce il Consiglio d’Istituto 

dell’Istituto Comprensivo di Trichiana - Limana, su piattaforma Google Meet, in seguito a 

convocazione, nota prot.n.74 del 08/01/2021, per trattare e deliberare sul seguente ordine del 

giorno: 

 

omissis 

 

3 Adozione del regolamento educazione fisica; 

 

omissis 

 

Risultano presenti i seguenti membri del Consiglio d’Istituto: 

Presidente Tamara Rosset 

Dirigente Raffaella Fonte 

Docente Alessia Cerentin 

Docente Lucia Dal Cin 

Docente Antonio Gasperin 

Docente Gloria Isma 

Docente Mariangela Rossa 

Docente Antonella Cassinadri 

Docente Erika Pesce 

Ata Massimiliano Irmici (si collega alle 18.06) 

Genitore Mara Bianchet 

Genitore Rita Reolon 

Genitore Claudia Ranon 

Genitore Marco Gusatto 

Genitore Barbara Pasa 

Genitore Christian Riposi - assente giustificato 

Presiede il Consiglio la Presidentessa Tamara Rosset e funge da segretario verbalizzante 

l’insegnante Antonella Cassinadri. 

 

omissis 

 

3. Adozione del regolamento educazione fisica 

 

Dirigente: Dal 26/11 è tornato in vigore la possibilità di utilizzare la palestra per motoria, 

ovvero svolgere l’educazione fisica in ambiente chiuso, con tutto ciò che questo comporta. 

Naturalmente nel rispetto di tutte le norme del caso. I docenti, nonostante questa possibilità, 

hanno scelto prudentemente di fare motoria all’aperto, passeggiate o prolungamento della 

ricreazione almeno fino a quando il tempo lo ha consentito. Il problema, del riutilizzo della 

palestra, consisteva anche nell’avere le risorse umane per le pulizie, perché non era sufficiente 

pulire ad ogni cambio turno. Il RSPP si è sempre espresso con “igienizzare la palestra”: a ogni 

avvicendamento di gruppo-classe bisognava igienizzare e per poter fare questo mancavano le 

risorse, non la disponibilità da parte dei collaboratori, ma un numero sufficiente perché si 

potesse fare anche questo, soprattutto la mattina dove c’è un solo collaboratore. I Docenti di 

Ed. Fisica, visto che ora si può utilizzare la palestra e che non è uscita nessuna nuova 

restrizione, hanno deciso di stilare un regolamento che riporta quelle che sono tutte le 

restrizioni, controindicazioni e vincoli che ne derivano dalle norme e in questo modo di poter 

tornare in palestra sia da parte dei docenti sia da parte di Esperti, dove questo è previsto da 

un progetto presso la Primaria di Limana 



Vi ho inviato il file. I punti sono i seguenti: 

La palestra si utilizza al mattino 1 volta sola, sempre dove è possibile garantirne 

l’igienizzazione. Sulla Primaria di Limana, forse si può garantire un secondo turno, così 

riferitomi dalla Fiduciaria del Plesso stesso. Questo può avvenire solo se ci sono due 

collaboratori. 

Verrà stilato un calendario dove verranno segnate le classi che possono accedere alla palestra, 

sempre secondo la disponibilità dei collaboratori scolastici e che tra una classe e l’altra sia 

prevista una pulizia approfondita. 

I vincoli a cui bisogna sottostare sono i seguenti: 

- cambio scarpe prima di accedere alla palestra, non possono essere utilizzati gli spogliatoi; 

- mantenere il distanziamento di due metri; 

- i giochi di squadra sono vietati; 

- non si può correre, ma bisogna fare esercizi sul posto. 

Appena tornerà la bella stagione è consigliabile fare attività all’aperto. 

Ovviamente non si potrà mantenere i turni come in precedenza, ma ridotti, proprio per poter 

mantenere le pulizie sia in palestra sia a scuola. Per lo stesso motivo abbiamo vietato l’accesso 

agli spogliatoi, perché ogni volta i locali usati vanno igienizzati. 

Abbiamo cercato di trovare le soluzioni migliori per poter affrontare il problema: c’è un 

collaboratore in più su Limana, assunto attraverso un progetto; una collaboratrice che si stacca 

dall’infanzia e viene a Trichiana. Dobbiamo tener conto che quando un collaboratore manca 

non può essere sostituito prima dei 7 giorni. Le 5 unità COVID che abbiamo sono distribuite nei 

vari plessi ed essi fanno supplenza in caso di assenza di un collaboratore. Di conseguenza la 

compresenza che dovrebbero garantire, viene a mancare nel momento della sostituzione. 

Quello che trovate scritto nel regolamento è il risultato di questa condivisione con i docenti 

della motoria. 

Pasa: Per quanto riguardo la turnazione vorrei capire meglio come viene gestita. Non so se 

deve rimanere inserito nel regolamento o solo come semplice allegato. 

Dirigente: La turnazione non ci sarà. Per ora riusciamo a garantire la palestra sicuramente una 

volta alla mattina. 

Pasa: Turnazione bisettimanale? 

Dirigente: Sì, probabile. Eventualmente potremmo inviarvi il calendario. 

Pasa: L’altro punto è quello in cui c’è scritto che c’è l’uso obbligatorio della mascherina anche 

durante l’attività fisica. So che questo è un tema difficile, ma in Orizzonte Scuola avevo letto, 

di recente, un articolo che diceva che durante l’attività motoria, mantenendo il distanziamento, 

non facendo attività di squadra o corsa e mantenendo tutte le precauzioni dettate dalla 

sicurezza, si può fare attività motoria senza mascherina. Il mio problema è quello di fare 

attività in palestra con la mascherina, perché non avrebbe più senso, non sarebbe la stessa 

cosa. So che ci sono pareri discordanti su questo, ma associazioni importanti come il Coni 

dicono che l’attività fisica va fatta senza mascherina. Se questo non è possibile preferisco la 

passeggiata. 

Dirigente: Anche a me è sorto un dubbio e ho chiesto al nostro RSPP, ingegner Cucchi che mi 

ha risposto che la mascherina è obbligatoria dopo la circolare del 3/11. 

Pasa: L’articolo che ho letto io di Orizzonte Scuola è di dicembre e diceva no alla mascherina in 

palestra. 

Dirigente: La mascherina è una sicurezza in più, in quanto non è facile far mantenere i 2 metri 

di distanza ai ragazzi mentre si fa attività fisica. 

Pasa: Io sono a favore dell’attività fisica all’aperto, piuttosto che in palestra con la mascherina. 

Dirigente: C’era l’esigenza di attivare un regolamento per poter acconsentire l’uso della 

palestra durante il periodo più freddo. Gli insegnanti finora hanno privilegiato le uscite: attività 

fisica all’aperto o passeggiate. 



Si passa alla votazione sull’adozione del regolamento di educazione fisica: 

-14 voti favorevoli 

Lucia Dal Cin 

Antonio Gasperin 

Gloria Isma 

Mariangela Rossa 

Antonella Cassinadri 

Erika Pesce 

Mara Bianchet 

Rita Reolon 

Claudia Ranon 

Marco Gusatto 

Tamara Rosset 

Alessia Cerentin 

Massimiliamo Irmici 

Raffaella Fonte 

- 1 astenuta: Barbara Pasa (perché obbligatorio l’uso della mascherina) (Delibera n. 3 del 

14/01/2021) 

 

Il Consiglio d’istituto conclude la riunione alle ore 19.58. 

 

 

 

    Il Segretario del C.I.       Il Presidente del C.I. 

F.to Antonella CASSINADRI       F.to Tamara ROSSET 


